

## 海军舰艇编队开展抢滩登陆训练

陆战队、航空兵等百余官兵参加,按照预定计划成功夺岛



陆战队员乘坐冲锋舟成功抢滩并向岛上要点推进

据新华社电 海军南海舰队战备巡逻远海训练编队21日在南海某海域开展立体抢滩登陆训练。

参加这次训练的是来自井冈山舰兵力群的陆战队、航空兵等百余官兵。围绕抢滩登陆D岛,部队进行了两栖破障、掠海突击、垂直突击等课目的训练。

清晨的南海水天湛蓝,D岛一片寂静。此前已通过隐蔽侦察获得相关情报的各突击群驶离井冈山舰,突然向D岛

发起攻击。海空火力掩护下,10余艘冲锋舟从D岛西南侧抢滩登陆,组成平面突击群的陆战队员随即向碉堡、信号塔、营房主楼等要点推进。几百米外的西北侧沙滩,掠海突击群乘坐气垫艇抵滩。作为南海舰队入列不久的新成员,这种被誉为“海上野马”的国产两栖气垫登陆艇第一次参加海上对抗训练。

在平面、掠海突击群两线作战的同时,垂直突击群成功滑降。直升机的巨大

气浪在岸边掀起惊涛。数分钟后,守岛防御兵力全线瓦解,登陆兵力按照预定计划成功夺岛,立体抢滩登陆训练结束。

陆战队指挥员王文新认为,训练达到预期目的,计划配合良好,垂直、掠海和平面登陆的各兵力体现出高度的协同意识,是对今后海军各兵种协同与联合训练模式的一次有益探索。“多在陌生海域和复杂海况下开展训练,才能满足任何时候、任何地点展开岛礁作战的需要。”王文新说。

## 传国家电网将一分为五 国家电网正式予以否认

星报综合报道 传言国家电网将拆分为五家公司,对此,国家电网昨日正式予以否认。

18日,有媒体刊发报道称,新一轮电力体制改革正在酝酿,国家电网公司将拆分为五家公司。对此,昨天,国家电网公司发言人接受央视记者采访,正式回应称:关于国家电网公司将拆分的报道与事实不符,目前没有接到任何即将拆分的通知或消息。

受这篇报道影响,国家电网旗下上市公司股价暴跌。许继电气和国电南瑞18日双双跌停;截至前天收盘,这两家公司与平高电气等上市公司总市值减少52.69亿元。

记者随即向负责发改委电力市场改革研究的专家组成员之一,华北电力大学教授曾鸣求证,曾鸣教授表示,电力市场改革课题中从来就没有拆分国家电网的内容。

国家电网公司体制改革办公室主任贾福清明确表示,在与国家发改委沟通后,国家电网得知“国务院深化2013年经济体制改革征求意见”中,并没有任何拆分国家电网的改革内容,这是一条严重失实的恶意报道。

## 风雹袭击闽赣湘粤黔 造成24人死亡4人失踪

据新华社电 据民政部21日发布的灾情,3月19日以来,福建、江西、湖南、广东、贵州等地遭遇雷电、大风、冰雹等强对流天气。截至21日12时统计,灾害造成上述5省114县(区、市)153万人受灾,24人死亡,4人失踪,紧急转移安置和其他需紧急生活救助21.5万人。

同时,灾害还造成2000间房屋倒塌,24.8万间房屋不同程度损坏,农作物受灾面积92.9千公顷,其中绝收16.4千公顷,直接经济损失13.1亿元。

据介绍,风雹灾害发生后,福建、江西、湖南、广东、贵州5省采取积极措施,确保受灾群众得到及时救助。

## “12岁女孩被嫁”事件 贵州六枝特区调查干预

据新华社电 针对近日网络热议的“贵州12岁女孩‘嫁’给28岁男人”一事,贵州省六盘水市六枝特区政府21日回应称,该婚约不具法律效力,已调查干预。

六枝特区政府回应称,3月20日网上出现“贵州12岁女孩被‘嫁’给28岁男人”的报道,当天,当地迅速组织公安、司法、妇联、教育、民政和陇脚乡、折溪乡等相关单位部门对有关知情人和当事人展开调查。

经调查,女孩王某父母离异,父亲在外打工,母亲改嫁,现随母亲居住在安顺市关岭县坡贡镇。12岁王某嫁给28岁男人一事,属于双方当事人家长私下达成的意向性婚约,不具备法律效力。鉴于女孩王某属未成年人,当地派出所、妇联等部门已依照《婚姻法》和《未成年人保护法》的有关规定,依法对此事进行调查干预和宣传教育。

据介绍,目前,当地有关部门工作人员正与王某沟通,将尽快安排其返校读书。同时,考虑到王某家庭经济状况,决定给予一定的经济资助,以保障其完成学业。

## 交通部:铁路总公司对票价有相对的经营自主权 专家称节日期间火车票价或上涨

综合中新社报道 交通运输部21日举行例行新闻发布会,发言人何建中表示,铁路的票价应该由有关部门加强监督,但是作为铁路总公司,企业应该有相对的经营自主权。有关专家认为,节日期间火车票价或将上涨。

### 交通部:铁路对票价有经营自主权

在谈及国家铁路局的职能时,交通运输部发言人何建中表示,新一届国务院成立之后,第一次常务会议已经研究了国家铁路局“三定”方案,应该说很快就会公布国家铁路局主要职责。

组建大部制的交通运输部以后,公众比较关注几种运输方式之间会有一些什么样的联动。何建中介绍说,十二届

全国人大一次会议通过的方案当中,对交通运输部所确定的职能有一个很重要的表述,就是要统筹规划铁路、公路、水路、民航发展,加快推进综合交通运输体系建设。

何建中强调,至于说到这几种运输方式的票价,公路运输特别是客运是政府指导价,由市场机制来调节;航空运输基本是市场调节;铁路的票价应该由有关部门加强监督,但是作为铁路总公司,企业应该有相对的经营自主权。

### 专家:节日期间火车票价或上涨

昨日上午,中国工程院院士、中铁隧道集团副总工程师王梦恕以“铁路体制改革与票价市场接轨”为主题,与网友

在线交流。

在回答网友“‘火车票价肯定涨可能比机票还贵’这个论断是怎样得出的?”的提问时,王梦恕表示,像中石油、中石化一样,按照市场规律该提价就提价,该降价就降价。他说,像兰州、郑州都在降价,郑州卧铺票降价,兰州整个客运票降价。在客流量比较小的情况下有利于调整客流,对老百姓有利。但是节日期间可能会涨价,涨幅不会太高。和飞机比,现在像日本、美国的飞机票也都低于火车票,可能会有高有低,将来票价要调整。

王梦恕表示,“目前还在推敲,涨价直接关系到全国物价的上涨,所以这个问题将来怎么解决,涉及到职工的福利。现在调价方案还有很多问题需要解决。”

## 山东大学近百名学生被劝退学

专业主要集中在理工科,多数学生沉迷游戏或厌学

据新华社电 山东大学近日在校园引燃了一颗“重磅炸弹”:由于成绩差、学分不达标等原因,368名学生受到成绩警告,97名学生被劝退学。

### 六年完不成学业 学生将被劝退学

山东大学本科生院日前下发的《2013年春季学期本科生学籍处理标准及要求》,让不少学生寝食难安。文件除了照例重申学校的学籍管理规定外,还对368名在校生提出成绩警告。其中,对260人降级修读,对97名学生做出退学决定,理由是“警告甚至多次警告,成绩依然很差”。

“成绩很差,是指每学期完成的学分没有达到最低学分的要求。”山东大学本科生院副院长张树永介绍,按照教育部的规定,本科生最长可以延迟两年毕业。目前,山东大学各专业的毕业学分为150学分左右,如果学生每学期无法修满30个学分,就意味着5年不能毕业;每学年低于25学分,就意味着6年也无法完成学业,学校会对他们进行劝退。

即便是“劝退”,也并没有完全给这些学生判“死刑”。据了解,这97名学生中,除已延期两年的16名学生外,其他学生都没有达到6年的“红线”。张树永也表示,如果他们非常渴望完成学业,学校会要求学生和家长签下“承诺书”,再

给学生一个学期的退学试读机会,并提供一对一帮扶。

### 被“劝退”学生 多沉迷游戏或厌学

山东大学管理学院党委副书记石岩告诉记者,学生被“成绩警告”原因不外乎三种:地区教育基础差异、因病等中断学业或自己不愿学。其中,因为“自己不愿学”的学生占了绝大多数。

据介绍,达到退学标准的97名学生中,只有19人是因病、出国等原因造成学业中断而退学,绝大多数学生是因为迷恋游戏或者厌学所致。同时,大多数被“劝退”学生为男生,专业主要集中在理工科。